

Αθήνα 15/12/2020

Αρ. πρωτ. 4319

Προς,

Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων

κ. Άδωνι Γεωργιάδη

**ΘΕΜΑ : Δημόσια Διαβούλευση των διατάξεων του σχεδίου νόμου με τίτλο :**  
**«Εκσυγχρονισμός, απλοποίηση και αναμόρφωση του ρυθμιστικού πλαισίου**  
**των Δημοσίων Συμβάσεων» - Σχετικές παρατηρήσεις και προτάσεις.**

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Μετά τις αλληπάλληλες κρίσεις, Οικονομική και Υγειονομική, που επιβάρυναν σοβαρά την χώρα μας τα τελευταία χρόνια και επηρέασαν πολύ αρνητικά των αναπτυξιακή της πορεία, η λήψη μέτρων θεσμικών για τον εκσυγχρονισμό, την απλοποίηση και την αναμόρφωση του ρυθμιστικού πλαισίου των Δημοσίων Συμβάσεων, προσλαμβάνει κομβικό και καθοριστικό χαρακτήρα.

Τα σοβαρότερα προβλήματα βαθιάς ύφεσης που δημιουργήθηκαν, απαιτούν διάδοχη κατάσταση μεγάλης αναπτυξιακής δραστηριότητας σε όλους τους τομείς, η οποία επιβάλλεται εκ των πραγμάτων για την ανάταξη της οικονομίας και την αναγκαία κάλυψη των απωλειών του προηγούμενου διαστήματος.

Το συνολικό ποσό που από την Ε.Ε. θα διατεθεί για το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας και μαζί με τα ποσά του ΕΣΠΑ φθάνει τα 70 δις ευρώ, αποτελεί εξαιρετικά σημαντικό παράγοντα για την υπέρβαση των συνεπειών της κρίσης και την πολύ ισχυρή ενίσχυση της αναπτυξιακής δυναμικής.


Για τους λόγους αυτούς η διασφάλιση της αποτελεσματικής λειτουργίας του συστήματος ανάθεσης και εκτέλεσης των δημοσίων συμβάσεων, είναι απολύτως αναγκαία σήμερα για την θεσμικού χαρακτήρα ανταπόκριση στις μεγάλες ανάγκες που δημιουργούνται για την ταχεία ανάκαμψη της ελληνικής οικονομίας και την οικονομική ανάπτυξη της χώρας.

Η προώθηση επομένως των μεταρρυθμιστικών παρεμβάσεων στο θεσμικό πλαίσιο των δημοσίων συμβάσεων που προωθείται στην παρούσα ιδιαίτερου χαρακτήρα συγκυρία, είναι εξαιρετικά μεγάλης σημασίας και απαιτεί την μέγιστη προσοχή για την ικανοποίηση του επιδιωκόμενου στόχου και την ομαλή και αποτελεσματική προώθηση και υλοποίηση των προγραμματιζόμενων έργων.


Υπηρετώντας τον παραπάνω στόχο από την πλευρά μας, συμμετείχαμε ουσιαστικά στην γενικότερη προσπάθεια διαμόρφωσης παρατηρήσεων και σχετικών προτάσεων συμμετέχοντας στην Δημόσια Διαβούλευση επί των διατάξεων του υπόψη σχεδίου νόμου, στα πλαίσια των δράσεων και λεπτομερειακής εξέτασης του ΕΣΒΥΚ και σας αποστέλλουμε συνημμένα τα ακόλουθα :

1. Σημείωμα που εξετάζει βασικά ζητήματα επί των μεταρρυθμίσεων που εισάγονται με την τροποποίηση του Ν4412/2016 και εμπεριέχει αντίστοιχη γνώμη, προτάσεις και σχόλια.
2. Πίνακα ευρύτερου πλαισίου εξέτασης σχετικών προτεινόμενων ρυθμίσεων, με καταγραφή του αντίστοιχου άρθρου του σχεδίου νόμου, την προτεινόμενη τροποποίηση και την αιτιολογία και τεκμηρίωση στην οποία βασίζεται.

Οι προτάσεις και παρατηρήσεις μας επί ουσιαστικών σημείων του σχεδίου νόμου και οι προτεινόμενες ρυθμίσεις προκειμένου να αποφευχθούν προβλήματα που εκτιμούμε ότι θα εμφανιστούν κατά την εφαρμογή του, όπως επίσης οι διευκρινιστικές παρεμβάσεις σε ζητήματα ασάφειας και αντιφάσεων, θεωρούμε ότι πρέπει να εξεταστούν με προσοχή και να γίνουν οι απαραίτητες τροποποιήσεις ώστε να γίνει δυνατή η επίτευξη του καλύτερου αποτελέσματος με αυτή την ευρεία προσπάθεια αναμόρφωσης του θεσμικού πλαισίου, σε μία ιδιαίτερου χαρακτήρα χρονική συγκυρία.

  
Ο Πρόεδρος  
Γ. Σοριανός



  
Ο Γεν. Γραμματέας  
Αθ. Σίφας